

ВЕЩАТЕЛИ

Ежедневная газета — орган Партии, Законами, Заведующий редакцией Висунского завода

№ 179 (325)

Четверг 3 декабря 1936 года

Цена 5 коп.

Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

Постановление Чрезвычайного VIII Всесоюзного съезда Советов по докладу товарища Сталина И. В. о проекте Конституции Союза ССР

(Принято единогласно)

Заслушав и обсудив доклад председателя комиссии ЦИК Союза ССР товарища СТАЛИНА И. В. о проекте Конституции Союза ССР, чрезвычайный VIII съезд Советов Союза ССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1/ Предоставляя Конституционной комиссии ЦИК СССР ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ СОЮЗА ССР ОДОБРИТЬ И ПРИНЯТЬ ЗА ОСНОВУ.

2/ Для рассмотрения внесенных поправок и дополнений и установления окончательного текста Конституции Союза ССР образовать редакционную комиссию в составе 220 человек.

3/ Поручить редакционной комиссии в трехдневный срок представить на рассмотрение съезда окончательный текст Конституции, учтя при этом как результаты всесоюзного обсуждения проекта Конституции, так и обсуждение на самом съезде.

Вечернее заседание 1 декабря

Вечернее заседание съезда открывает председательствующий т. А. А. Андреев. Слово для доклада докладной комиссии передается т. А. А. Яковлеву. Съезд с большим интересом и вниманием выслушивает тов. А. А. Яковлева. В докладе докладной комиссии о составе съезда ярко и вымучено отражены гигантский рост страны победившего социализма, рождение новых людей социалистической эпохи.

12 лет отделяют чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов от второго съезда Советов, состоявшегося в 1924 году, съезда, утвердившего первую Конституцию Союза Советских Социалистических Республик.

2016 депутатов с решающим голосом присутствуют на VIII съезде Советов, на 480 человек больше, чем на втором съезде. Это увеличение произошло за счет громадного прироста населения СССР и роста населения его городов. Бурный подъем населения делегата съезда встречает особенно живо. Является чуждым прирост населения Союза между вторым и VIII съездом восточнее 30 миллионов человек. Этот прирост равняется 90 процентам всего населения индустриальной Польши и в шесть раз превышает прирост населения в Германии за тот же срок.

Тов. Петровский говорит об огромном производственном и политическом подъеме, которыми сопровождается обсуждение статей проекта Конституции.

Тов. Петровский ставит своими высказываниями

от встреч с колхозниками и красноармейцами, раскаяв в своем материальном и культурном отставании населения индустриальной Украины, о тесном тесном контакте с крестьянскими, заводскими, фабричными, национальными, в беспрерывной злободневной попытке повернуть колесо истории вспять.

Тов. Петровский говорит о любви и преданности украинского народа, творца новой Конституции товарищу Сталину.

— Надо поставить своей целью, чтобы каждый гражданин нашей Родины знал каждую букву коммунистической программы и устав партии, — заявляет под бурные продолжительные овации всего съезда тов. Петровский.

Бурные аплодисменты, крики «ура», «да здравствует Сталин!» раздаются в зале, когда тов. Яковлев заявляет, что всеми победими мы обязаны великому сыну Советского народа, которому гордится наша страна, которому в нашей коммунистической семье зовут отцом трудящихся, нашему вождю товарищу Сталину

Тов. Булгакин от имени Московских, Ленинградских, Украинской и Белорусской делегаций — выносит предложение утвердить доклад докладной комиссии. Предложение под бурные аплодисменты всего зала принимается единогласно.

Шумной овацией съезд встречает съезд всеукраинских старейшин, вынося предложение утвердить доклад докладной комиссии. Предложение под бурные аплодисменты всего зала принимается единогласно.

Шумной овацией съезд встречает съезд всеукраинских старейшин, вынося предложение утвердить доклад докладной комиссии. Предложение под бурные аплодисменты всего зала принимается единогласно.

Заключительная часть вечернего заседания

Председательствующий тов. АНДРЕЕВ. Слово за предложение имеет тов. ГОЛОДЕЦ ГОЛОДЕЦ. Товарищи, проект стальной Конституции Союза Советских Социалистических республик обсуждался в самом демократическом порядке. Он обсуждался на тысячах площадей, собраний, съездах Советов, но особенно ярко советским народом, во всех уголках нашей великой Родины на протяжении шести месяцев.

Обсуждая проект Конституции Союза ССР на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов, мы изучали итоги всесоюзного обсуждения. Весь советский народ нашей страны не только одобряет и одобряет проект стальной конституции, но и восторженно его приветствует. Конституция это одобряет и ее делегаты, которые выступили здесь на съезде с этой трибуны.

По поручению Московской, Украинской, Ленинградской и Белорусской делегаций я выношу предложение: принять по докладу тов. СТАЛИНА И. В. о проекте Конституции Союза ССР предложение (Аплодисменты).

Предложение тов. ГОЛОДЕЦ принято единогласно.

Тов. АНДРЕЕВ: Слово для предложения имеет тов. Железов. Тов. ЖЕЛЕНОВ — всесоюзное обсуждение проекта Конституции Союза ССР показало, что проект предлагаемой Конституции нашей коммунистической организации одобряется, при чем поправки и дополнения к проекту касались лишь отдельных статей проекта Конституции.

«Еще раз проект на самом съезде показал, что основные пункты проекта Конституции одобряются делегатами съезда и что отдельные поправки и дополнения касаются только частных пунктов».

Итак же был факт, как делегаты Украинской, Московской, Ленинградской, Узбекской, Грузинской, Армянской, Туркменской и Белорусской партийные комитеты на обсуждения съезда единогласно одобряют предложение (одногласно) по докладу товарища Сталина И. В. о проекте Конституции Союза ССР, принятое в зале «Миллард».

Съезд единогласно принимает предложение товарища Железова. После предложения тов. БУГУЛАКИНА от имени Украинской, Белорусской, Ленинградской, Грузинской, Туркменской, Армянской делегаций в составе редакционной комиссии, единогласно утвержденный съездом, предлагается тов. АНДРЕЕВ объявляет, что заседание съезда прекращается для работы редакционной комиссии в три дня. С этого момента заседание съезда — это работа.

(ПРИНЯТО ПО РАЙО)

На трибуне съезда пред. Совнаркомом В. М. Молотов

Яркая речь главы советского правительства

29 декабря на вечернем заседании Чрезвычайного восьмого съезда Советов с большой содержательной речью выступил глава советского правительства — председатель Совнаркома ВЧЕХОСЛАВ МИХАИЛОВИЧ МОЛОТОВ.

Буря оваций мгновенно охватывает зал, когда председательствующий т. ЧЕРВЯКОВ представляет слово В. М. МОЛОТОВУ.

Президиум, делегаты и гости стои громом рукоплещая, встречают на трибуне ближайшего соратника товарища СТАЛИНА. Радастные крики «ура!» и восторженные возгласы приветствия: «товарищу Молотову! Да здравствует «ура!» Да здравствует тов. Молотов!».

Боле полутора часов продолжается блестящая речь. С неослабным вниманием слушается съезд в каждое слово ли-

бного главы Советского правительства, говорящего об исторических победах социализма, воплощенных в стальной Конституции, о могуществе Советского Союза.

Исключительно яркая речь тов. МОЛОТОВА неоднократно прерывается шумными, долго не стихающими аплодисментами.

— Под знаменем марксизма ленинизма, под знаменем партии Ленина — Сталина, под знаменем стальной Конституции — вперед, к коммунизму — провозглашает под бурные рукоплещания тов. Молотов, заканчивая свою речь.

Стенограмма речи тов. МОЛОТОВА помещена в центральных газетах за 30 ноября 'и в «ВЫКУСКОМ РАБОЧЕМ» за 3 декабря.

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

Утреннее заседание 1 декабря

Первое слово съезда 1 декабря было посвящено светлой незабвенной памяти Сергея Мироновича Кирова.

— Да кто же прощало с того дня когда прозвучала фашистская трюфельная новоявленная злодейская убийца СЕРГЕЯ МИРОНОВИЧА КИРОВА безстрашного, планового революционного бойца, бойца коммунистического вождя народа. Предлагаю дочитать память тов. Кирова вставанием, — говорит открывавшее заседание съезда председательствующий т. АЙТАКОВ.

Все присутствующие молча встали в зале и внято встает тишина, как живой встает в памяти родной Мирный, лучший ученик, соратник и друг великого Сталина, верный сын белой коммунистической партии.

Соратник бойца коммунистического вождя народа и невинности в гнусной смерти трюфельной злодейской убийцы, обрвавшего яркую, кристально чистую жизнь могучего трибуны революции.

Первый в приветии на утреннем заседании выступил председатель СНК Башкирской АССР тов. Булаев.

Горько встречает делегаты съезда следующего оратора — секретаря и члена бюро областного комитета ВКП(б) и городского комитета ВКП(б) С. Хрущева.

Все встает и приветствует рукопожатиями москвичей бойца коммунистического вождя народа.

Хрущев посвящает великой коммунистической партии, созданной и вышедшей из величайших людей всех эпох — Лениным и Сталиным.

Секретарь М. К. ВЛКОМ тов. Ильяшин по поручению ЦК комсомода под бурные аплодисменты перелает съезду бравую комсомольскую приветствие от имени четырех миллионов комсомольцев, пламенных патриотов своей великой Родины.

С большим подъемом и теплотой встречает делегаты работников культуры, которая пришла приветствовать избранных народа.

В составе делегации народные артисты Союза ССР Неймарков — Данченко, Кордаган — Александровский, Мислов, Давыденко — Волыга, Шукки, Леонидов, народные артисты РСФСР Михалев, Самосуд, Степанов, Клямова и другие.

Съезд встречает восторженными аплодисментами товарищу СТАЛИНУ, который в это время появляется в президиуме. Из всех концов зала несется громкое, радостное «ура» радостные приветствия вылились в честь великого вождя народа и вождя товарища СТАЛИНА.

Народный артистка Союза ССР Корчагина — Александровская горячо приветствует съезд от имени работников Советского искусства.

5 декабря выполним годовую плнн

Новая сталинская Конституция, есть исторический документ, который будет вписан в мировую историю, как одна из замечательнейших страниц, отмеченных достижениями нашей социалистической Родины.

Новая сталинская Конституция мыслена только в нашей стране, и похитки „горе критиков“ отрицать существование нашей Конституции, безусловно является клеветой, грязной клеветой на неоспоримую истину.

В честь чрезвычайного VIII Съезда Советов, рабочие и ИТР фатинговского цеха берем обязательство: закончить годовую программу по нудтам и 5 декабря в и кону этого года дать сверх плана 350 тысяч нудт.

Нач. фатинговского цеха — МАТРЕНИН

Сократим сроки завалки печи

Сталинская работа, сталинская Конституция перерождает, перевооснащает людей. Эта великая Конституция, как ступенька нашей звезды, поведет нас еще и более счастливой и радостной жизни.

Я могу с гордостью заявить, что побывав в рядах РККА, я неузнаваемо вырос и возмужал. РККА бы

ла моей школой, сделавшей меня верным сыном и защитником нашей великой Родины.

Работая вторым подручным и беру на себя обязательство: по своим и смену организовать завалку печи шихтой при плане 3 часа 15 минут за 2 часа 15 минут.

Подручный — СОКОЛОВ

Доклад вождя вододушевляет меня на стахановскую работу

Доклад товарища СТАЛИНА на VIII чрезвычайном съезде Советов я решил ознаменовать победой.

1 декабря плановое задание развести 700 вил я перевыполнил, дав 1041 штуку вил в смену, что составляет 148,8 проц.

Доклад вождя народов, великого СТАЛИНА вододушевляет меня и я буду работать еще лучше.

Разводчик вил ДМИТРИЕВ,

В декабре будем работать лучше

Председательское обязательство моей сменой было: VIII чрезвычайный съезд Советов ознаменовать производственной победой.

О больно в сердце приходится принимать, что свое слово мы смена не сумела держать. Нюбрьскую программу по моему подсчету смена выполняла не больше 80 процентов.

Обсудив доклад товарища СТАЛИНА мы твердо решили в декабре добиться разрядного передела в стахановской работой намереваться улучшить.

Это наше обязательство мы постараемся подкрепить делом.

Начальник смены мелкокопородного цеха ЧУХЛЯЕВ

Буду достойной дочерью нашей великой Родины

Каждое слово, сказанное великим вождем трудящихся всего нашего шара, является отцом и учителям товарищам СТАЛИНИМ и детям на VIII всесоюзном съезде Советов, глубоко завалило нас в душу.

Весь доклад от начала до конца и прослушавая внимательно и чувствовала в себе радость божьего серапа. Когда после окончания доклада и пришла домой, то стала думать о том, как эту жизнь мне дал великий Сталин.

В этом году меня постигло большое несчастье. С мужем практиковались несчастный случай на производстве и он умер. В ту пору я была беременна вторым ребенком.

Что может быть на свете тяжелее потери любимого мужа, отца своих детей? Гора это не было. Но как не жалко было моему мужу, и жалко, что мне не оставил за прожитой судьбы. И я не смыхалась в свет предположения.

Обо мне стала еще больше заботиться администрация цеха и цехом. Мне государство платит пенсию по мужу, сама я работала. Дети мои сыты, обуты и одеты.

А что бы и стала делать в прежние время без мужа с двумя малолетними детьми на руках? Известно, я работала бы, как волк на являю избу богатая, за кусок черного хлеба, а дети мои ходили бы по миру.

Часто у меня в квартире бывали люди из цеха и в личной переписке они без притесат разное похвалу мои детям, оказывают мне денежную помощь. При виде этой работы и испытываю огромное счастье.

Великая конституция, написанная рукою великого СТАЛИНА дает трудящимся нашей великой Родины право на труд, отдых и образование.

Я стала юной и дав слово работать не стала ленивой, чтобы быть достойной дочерью нашей великой Родины, где труд является „ДЕЛОМ СЛАВЫ, ДЕЛОМ ЧЕСТИ, ДОВЕРЬИ И ГРОБОМ“.

Стахановка заводского цеха СУРОГИНА МАРИЯ

Действенность соцсоревнования Группа слесарей впереди

На первых занятиях по технической учебе на стахановских курсах и в производном цехе между группами учащихся, отдельными учащимися и педагогами развернулось широкое социалистическое соревнование за высокое качество технической учебы.

Группа слесарей вызвала нас на соревнование за высокое качество учебы, покончить с прогулами при сдаче экзамена, иметь 80 проц с отличной отметкой и другие пункты договора, группу рваночку.

В результате соревнования группы рваночки, руководимой преподавателем тов. Сутиными, пошла на один-два случая прогулов, как шахматиста, а так же и преподавателей. На экзамене 4 работчи: ГОШЕВ, ПЕТРОВ Г., КРЯКОВ и БАЛАНШЕВ получили отличные отметки. Одинадцать товарищей сдали на хороши и только товарищи ПЕТРОВ Г. и БАЛАНШЕВ по своей недисциплинированности, невнимательности к учебе не сдали экзамен.

Преподаватель тов. Сутина Г. в своей работе отнесся с особой серьезностью и в случае учения отдела выдвинул полную благодарность и премирование дежонкой прамей.



Левитов тов. Свирко такко что заслужил свое приращение, а себя как ученик на стахановских курсах.

Слушатели группы слесарей преподаватели Монахов, Гусарев — 29 ноября сдавали экзамен. 18 товарищей получили отличные отметки и 6 товарищей хорошие отметки. В группе нет ни одного не сдавшего экзамен.

Группа слесарей все пункты социалистического договора выполнила с честью.

Так производящая выполняет решения донарского плана ЦК по повышению культурно-технического уровня рабочих классов.

Инструктор ПКК — ХЛЕВНИКОВ.

Организуем филиал школы мастеров соотруд

Мы, слушатели стахановских курсов, группа слесарей, закончили свою программу с неплохими отметками. т. е. на 27 человек 15 получили отличную отметку, шесть хороши, остальные — посредственно. Успех в нашей учебе получился в результате внимания к нам со стороны наших преподавателей т. т. МОНАХОВА, ГУСАРЕВА, историе, как и побуждает нас своим специалистом, честно относясь к своей почетной работе. Отметим боль

шую роль как организатора учебы тов. ХЛЕВНИКОВА ВА — инструктора ПКК.

У нас сейчас имеется большая тяга к учебе и мы просим отдел кадров организовать, у нас, в производном цехе филиал школы мастеров соотруд.

Слушатели стахановских курсов: ЧИКИН В., ФРОЛОВ, КОРЖЕЛКОВ, РАКОВА, КОРЖЕЛКОВ, ВЕСЕЛОВ, ТИУСИЛИН. Всего 27 подписей

ДЕНЬ НАШЕГО ЗАВОДА

Клуб для рабочих

Идет быстрым темпом строительство нового клуба для рабочих нашего завода, проживающих в рабочем поселке Вилы. При клубе будет зрительный зал на 300 чел., библиотека-читальня, фойе, кружковые комнаты.

Работа по строительству должна быть закончена к январю. Не мешало бы рабочим и руководителям мелкокопородного цеха, все рабочие, которые проживают в Виле, помочь строительству в быстрой постройке клуба.

Блестящая инициатива

Руководители маргеновского цеха № 1 направили в копородный цех для разведки в шахту, „негодные“ забитые вагоны, но руководители копородного цеха и в первую очередь т. Зубарев не допозволили безработному примеру

маргеновцев, а взявшись в количестве 26 штук очистили и направили для нового использования маргеновцам. Завод получил от этого около 800 руб. экономии.

БАРИНОВ.

Юные спортсмены

30 ноября физкультурники учащиеся школы ФЗУ провели свой выходной день на лыжах. Организовали прогулку на лыжах, в которой участвовало 26 человек.

наших юных спортсменов фабзавучеников, для лыжного перехода Мыса — Кулебаки.

ВОСТОКОВ

Цель выставки — выявить лучших

Отстаивающий редактор — М. ЯКОВ

Угол. край. № 170. Тип. г-ты «Б. Р.»

РАБОТА

МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА
за 1 декабря

ВЫКСА

МАРТЕЙ № 1	102,3 проц.
МАРТЕЙ № 2	67,6 проц.
МЕЛКОКОРОД.	81,8 проц.
ЛЕГКОПРОКАТ	84,2 проц.
КРОВЕЛЬНЫЕ	44,4 проц.
ВИДНЫЕ	81,2 проц.
ТРУБНЫЙ № 1	120,0 проц.
ТРУБНЫЙ № 2	37,2 проц.

Мы должны оправдать речь вождя

Замечательную речь товарища СТАЛИНА на чрезвычайном VIII съезде Советов мы должны с честью оправдать стахановской работой.

В честь чрезвычайного VIII съезда Советов я беру на себя обязательство: производить завалку вместо трех и 1 исполню 4. Сафрониди — Цибианов.